

黑灯瞎火之中 跌入无盖窨井

受害者将 相关各方告上法庭 法院:经营者担80%责任



事发地后来加上了窨井盖。受访单位供图

慈溪人老王在黑灯瞎火之中跌入一商务广场地下二层车库窨井,伤得不轻。事后,相关各方都推卸责任。窨井产权方说:窨井事关管理,责任在管理方;可管理方说,出事地点非常规人行通道,落井者自己该负责!

由窨井引发的伤人事故该由谁来承担?这背后又暴露出哪些问题?近日,法院判决了这起停车场窨井伤人案件。

一年多前,在宁波慈溪某商务广场地下二层车库里,64岁的老王看到一道人防安全门上方有常亮式安全出口标志,便推门走了进去。前面没有照明,一片漆黑,他摸索着往前挪动脚步,却突然跌入一个深坑。又惊又怕的他好不容易爬了上来,发现自己跌入的是一个没盖的窨井,而当时自己手臂擦破、腰痛难忍,后经医院诊断,其腰部骨折。

于是,老王一口气把这家商务广场的产权方、经营者、物业服务公司等五家公司都告上了法庭,要求他们赔偿医疗费、护理费、误工费、精神损失费等。

那么,究竟谁该为这起事故担责呢?

某盛公司是作为产权方被告上法庭的,但审理中,因为没有证据证明事发地为其产权范围,因此法院排除了该公司的责任。

事发地商务广场的两个经

营方辩称,该事件应该由物业服务方担责,而物业服务被承包给了某物业公司。

可物业公司也不肯“背锅”,他们拿出了一份物业服务合同,证明他们承包的物业服务范围是该商务广场保安、保洁等服务,事发地的窨井不在其中。因此,老王的摔伤与物业服务内容没有关联性,这事和他们无关。这一抗辩合乎法理,法院给予支持。

同时,几方被告提出,老王自己对此事也有责任,因为他进入地下二层车库的人防工程,完全是“贸然进入”,普通人经过正常判断都不会进去。

最终,法院审理认为,原告老王在阴暗、积水的地下车库行走时,未尽到谨慎的注意义务,判定其对自己掉落窨井中应承担20%责任。而被告之一广场的经营者未排除其所控制场所内的安全隐患,属未尽到安全保障义务,判其对本起事故应负80%责任,赔偿原告

两万多元。

浙江前湾律师事务所钱宏伟律师在分析该案时指出,窨井“吃人”,虽然与破坏、维修等多种因素有关,但更关键的还是管理职责履行不到位、公共服务质量不过关。在2020年初,最高法、最高检、公安部就已联合发布《关于办理涉窨井盖相关刑事案件的指导意见》,回应当前办理相关案件的难点问题,其中强调,对管理人员失职渎职、不法分子破坏等致窨井“吃人”,可依法追究刑事责任。这依法明确了“吃人”窨井的管理责任,有利于警醒城市管理者,切实做好防范。

而对于每个公民而言,在日常生活中,要多注意留心观察周边的环境,避免因疏忽大意导致自身受到伤害。在人身权利受到侵害时,个人要及时收集留存相关证据,并向法院提起诉讼、维护正当权益的权利。

记者 殷欣欣 通讯员 陈珠权

甬上好物商城 直播带货 扫描二维码 加享上客礼 GO

每早10点 开抢! 新一轮消费券 连发1个月

新年新气象,开年有促销!
一周不重样的开工早餐、时髦智能的数码家电、元宵夜“镇桌”大菜、萌娃开学实用文具……您需要的开年好物,都可以来甬上商城找一找。

2月1日-28日,每天上午10点,宁波市民还能通过云闪付APP进入“市消费券”主页面,至“云上嗨购节专区”领取消费券,并通过甬上APP进入商城下单!

全场满500减150元、满300减90元、满200减60元、满100减30元、满50减15元,线上无门槛通用。



华为WATCH FIT

满500-150元推荐

美乐门·家政服务

美乐门家政上新全屋钟点保洁星级服务体验卡,含3次全屋保洁(不含擦玻璃),每次为4小时,券后价378元,限鄞州、江北、海曙、镇海地区使用,有效期3个月。

华为WATCH FIT

1.64英寸轻薄全彩屏,96种运动模式,心脏、血氧饱和度健康管理,10天持久续航。NFC公交门禁、遥控拍照、来电提醒,个性化表盘设计,举手投足间光影流动,刚好用上满减券350元就能到手!

众享智能锁

“门神”来了——宁波本地企业众享有着近10年智能锁生产经验,是耶鲁锁的代工厂。

这款“断货王”不仅有指纹、密码、卡片、钥匙多重开锁模式,还能远程遥控!清仓活动券后价599元,免费上门安装,划算到家!

满300-90元推荐

CPB隔离长管

隔离界的“网红”,也是各大免税店的“人气单品”。券后价289元,“小仙女”可以放心囤!

小米手环7 pro

首次采用全彩方形大屏,轻薄时尚设计,采用NCVM工艺,触感温和,质感高级,全天连续血氧饱和度等多重健康监测,券后309元,经典6色可选。

满200-60元推荐

卡拉羊书包

符合人体工学的肩带设计,3D透气减压缓震,上下可滑动胸扣,满足不同身高需求,1-6年级款券后价209元,还有初高中多规格可选。

章丘铁锅

经36000余次手工锻打,锅壁薄到只有约2.2毫米,炒焖烧炖样样行,券后价209元,免费开锅,加20元可换购价值68元实木锅盖,用3年有质量问题可换新。

满100-30元推荐

头厨·嵊州小笼包

来自头厨的老面小笼包,松软饱满,入口Q弹葱香肉鲜,老师傅手工制作券后79.9元(15包共75只),深受吃货们的喜爱。

千年珍长白山人参蜜片

选用4-5年足龄参,古法工艺切片炮制,肉质紧密、皂苷含量高,每罐净含量65g,目前拍1发3活动进行中,叠加满减券99元到手3罐,划算!

满50-15元推荐

缸鸭狗汤圆

每包320g,3包组合券后价54.9元,元宵佳节临近,作为早餐或饭后甜点,一口下去好满足~

【预售】四明山土鸡蛋

个头不大,蛋清清澈透亮,蛋黄Q弹紧实,50枚装券后价44.9元,预计2月10日发货。

丽露老姜汤

选用丽水海拔近1000米越王山上的3年老姜和优质红糖精制而成,每盒225g,券后价41元到手3盒,实惠!